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FORMULARIO DE ESTATISTICA 1
e MODELO REGRESSAO LINEAR (MRL)
=L+ Xy ot By +U, 1=12,. 0y =xB+u;, , 1=12,..,n < y=XB+u
e OLS (estimadores dos minimos quadrados)
Caso geral Caso particular: y; = B, + X +U;
B=(X"X)*X"y Bo =YX
Vi = By + BiXiy + o B ar(Bo 1 X)= nZ:(Xi -X%)?
g =y, -V
5 - 2 =Ry,
Y TR
A2
ORI Var(4,1X) = =
Z(Xi -X)
Var(B|X)=&*(X"X)™
A a 52 ) G’
Var(,Bj|X):U—2 2=Z_
SST;(1-Ry) n-2
Nota: R? - R’da regressdo de X; sobre todos os outros regressores; SST; =Zin:1(xij -%,)%.
Propriedades:
> G, =0 (comtermo independente); > xG, =0 (j=12..k); D §G;=0 ;
> (vi- 7)2 =" (%- 7)2 + GF (com termo independente)
Coeficiente de Determinagéo:
/A =\ P
Y R ) 3 ) :
R = —~ =5 —lyy com r, o coeficiente de correlacdo entre y ey
2 =N -9
Coeficiente de Determinagdo no modelo com termo independente:
SSE SSR n n n
REP=—"—=1-";SST=)» (y,—-%)°;SSE=)_ (§;-¥)*; SSR=)» 07
ST ST D=9 > -9 DG
Coeficiente de Determinagdo ajustado:
R2_1_ SSR/(n—-k-1) _1-(1-RY) n-1 .
SST/(n-1) n-k-1
INFERENCIA ESTATISTICA DO MRL:

, Z:“laf (n-k-15*
ey ~N&B.oY) ; u=-NQO%); B - N[, Var(3)): T~ 2 (k=)
o PP ke o F=t’= (ﬂl 5f ~F(Ln-k-1)

se(S;) bose(B))’
Casos particulares:
Hy:8;,=0 -,3:13]9
t, = ﬂ’; ~t(n—k 1) t, = bi- '8‘~t(n—k—1)
se(s;) se(4;)




e Testes de q restricbes lineares sobre os coeficientes de regressdo, H, :Rp=r,
_ SSR, -SSR, y n-k-1
SSR,, q

~F(q,n—-k -1

_RZ-R? -k-1

= ~ F(q,n—k —1) (restricdes homogéneas)
2
1- Rur q

Nota: SSR. = soma dos quadrados dos residuos do modelo com as q restri¢des lineares;
SSR,, = soma dos quadrados dos residuos do modelo sem restrigoes.

R?= Coeficiente de determinagdo do modelo com as q restrigdes

R 2 = Coeficiente de determinagdo do modelo sem restrigdes

Casos particulares
e Uma Unica restricdo (g=1) H, :Rp=r<H,:0=0 com §=RB—r,

tzﬂﬁ(n—k—l) ou t:iA~t(n—k—1)com O=Rp-r

N

Var(Rp se(0)

® Hy:B=5=.=5=0
R? n-k-1
Fe X " F(k,n—k-1)
e HETEROCEDASTICIDADE:
Var(B] X) = (X" X)X Var(u | X)X(X"X)? = (X"X) 3" ofx]x, (XTX)™

e Estimador robusto de White (estimador da variancia consistente com heterocedasticidade)
Var(B|X) = (X"X) "D 6% x; (X" X) ™.

e Inferéncia sobre f;:

A

. — .oa A
t; = M%(n —k—=1) com se*(ﬂj) = erro-padrdo consistente com heterocedasticidade
se (B;)
e Testes de Heterocedasticidade:
Estatistica-teste LM: LM = nRLfZ ~7%(p) com Rui e p respectivamente o coeficiente de determinagdo e o n° de

regressores (excluindo o termo independente) da regresséo auxiliar de teste.

e PREVISAO
o Previsdo em Média: E(y|X, =X’ X, =X0) = Sy + BXC 4.4 X0 =0y; 6, = fy+ BXC +.ot BXC
t; =M~t(n—k—1)
se(6,)

o Previsgopontual:  y° =g, + X0 +..+ B +U%; 90 =B+ B0 +..+BX° =6,
y' -9
t=—3 Y _tn-k-1

\se(6,)? + 62

e TESTE RESET
Y=o+ BX + ot BeXy +Y+U - testar Hy:6=0
Y =By + BX et BX +0,97+65,9° +U - testar H,:5,=6,=0



